优化防控举措 提高防控水平

习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要 讲话为科学精准防控疫情提供有力指导

据新华社北京3月19日电 记者 熊丰 任沁沁 徐鹏航

"要提高科学精准防控水平, 不断优化疫情防控举措,加强疫 苗、快速检测试剂和药物研发等科 技攻关, 使防控工作更有针对 性。"习近平总书记在中共中央政 治局常务委员会会议上的重要讲话 为科学精准防控疫情指明前进方 向、提供有力指导。

广大干部群众表示,要深入学 习领会、坚决贯彻落实习近平总书 记重要讲话精神,切实把思想和行 动统一到党中央决策部署上来,牢 固树立坚持就是胜利的决心和信 心,不断提高科学精准防控水平, 以时不我待的精神抓实抓细各项防

对病例实施分类收治、将两种 特异性抗新冠病毒药物写入方案、

增加抗原检测作为补充……近日, 《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试 行第九版)》发布,为进一步提高 科学精准防控水平提供遵循。

"国务院联防联控机制综合组 印发了抗原检测应用方案, 充分发 挥抗原检测的'早'和'快'这两 个优势, 能够尽早把可能的感染者 筛查出来。"国家卫生健康委医政 医管局局长焦雅辉说, 我们要继续 落实习近平总书记的重要讲话精 神, 把抗原检测作为筛查的重要手 段和核酸检测的重要补充,不断提 高"早发现"能力。

当前吉林省疫情形势依然严峻 复杂,正持续落实精准防控,推进 多轮感染者筛查、重点区域管控。 "习近平总书记的重要讲话,为我 们提高科学精准防控水平,着力保 障群众正常生产生活指明了方 向。"吉林省民政厅副厅长杨春霆

表示, 吉林省将全力保持群众正常 生产生活平稳有序,及时跟进、动 态掌握相关救助对象基本生活需求 和救助保障情况,确保困难群众求 助有门、受助及时。

新冠肺炎疫情防控,是对我国 生物医药领域科技创新的一次大 考。习近平总书记提出"加强疫 苗、快速检测试剂和药物研发等科 技攻关, 使防控工作更有针对 性",令广大医药领域科技工作者 感到振奋。

科技部有关负责人表示,将继 续加快中和抗体药物研发、新型检 测技术和产品研发等工作,通过持 续攻关,拿出更多的方法和手段,丰 富科技抗疫的工具箱,为保障人民 生命健康提供更有力的科技支撑。

坚持"外防输入、内防反弹" 和"动态清零",要不断加强重点 部位、重点群体疫情防控工作,补

强短板弱项。

国家移民管理局边防检查管理 司司长刘海涛表示,全国移民管理机 构将坚决贯彻落实习近平总书记重 要讲话精神,守土有责、守土尽责,会 同党政军民力量严守边境一线,严查 严打非法出入境活动,严密海陆空口 岸出入境边防检查管控措施,全方位 筑牢外防输入的扎实防线。

持之以恒,方能慎终如始。

"总书记提出'努力用最小的 代价实现最大的防控效果,最大限 度减少疫情对经济社会发展的影 响',这正是我们基层工作者的心 声和目标。"北京市丰台区大红门 社区卫生服务中心主任宁锋说,只 要我们咬紧牙关、保持定力,坚决 克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心 理、松劲心态,就一定能不断巩固 来之不易的成果,实现疫情防控和 经济社会发展双胜利。

中企参建

由蜀道集团下属四川路桥参与 建设的世界主跨最大桥梁土耳其 1915恰纳卡莱大桥18日举行通车 仪式。

土耳其1915恰纳卡莱大桥跨 越土耳其马尔马拉海西端的达达尼 尔海峡,连接欧亚两洲,为双塔三 跨悬索桥,双向六车道,桥梁主跨

长度设计为2023米,象征着2023 年,即土耳其共和国建国100周 年。该桥通车后将使横跨海峡两侧 之间大约1小时的渡轮航程减少至6

图为2021年10月3日拍摄的 建设中的土耳其1915恰纳卡莱大 桥 (无人机照片)。(新华社发)

冬小麦"科技壮苗" 动,发挥农业农村部小麦专家指导 组、国家小麦产业技术体系、农技 推广体系、农民教育培训体系合 力;制定印发口袋书、技术挂图和 明白纸300万册,实现重点乡镇全 覆盖;累计开展培训3800余次, 培训400万人次。全国农业科教云 平台发布技术指导措施和培训课件 2952个,技术信息点击量超过260 万次,解答苗情问题15万条次,

针对低温冻害等灾害,农业农 村部会同水利部、应急管理部、中 国气象局联合印发预案。同时,农 业农村部制定召开春季小麦条锈病 防控工作视频会,全面部署防控。

35万农技人员和专家积极指导。

经过多方努力,据农情调度, 目前全国冬小麦一二类苗比例 80.8%、比冬前提高10.3个百分 点。冬前140多万亩"土里捂"小 麦已基本出苗。

忧解难,最大限度减少疫情对经济

副院长吴凡介绍,前几日,上海

以街镇为单位,对全市重点区域

完成了两轮核酸筛查,发现较多

在隐匿传播和潜在的风险排查出

来,对于社会面清零、保护市民健 康安全都非常关键,"这个决定是

何? 邬惊雷介绍, 目前上海新冠病 毒感染者救治工作严格按照"四

早""四集中"的原则,把病人集

中收治到定点医院,统筹各方力

量,集中专家和医疗设备,对病

人进行分类救治,中西医并重、

她说,网格化筛查的推进,实 际上是一个排"雷"的过程,把存

感染者数量增多, 救治情况如

上海市疫情防控领导小组专 家组成员、复旦大学上海医学院

社会发展的影响。

感染者。

非常必要的"。

针"弱苗苗情转化好于预期,后期 继续管理好,保证穗粒数,夏粮丰 收就有保障。 科技到位是农业生产的关键。 今年农业农村部组织开展下沉一线 包省包片夺夏粮小麦丰收行动。2 月中旬开始,由部领导带队,11 个工作组的100多名干部和200多

中国代表敦促相关当事方作出澄清 据新华社联合国3月18日 中国常驻联合国代表张军18

日在安理会审议乌克兰生物安全问 题时发言,认为相关当事方应当对 存在的疑问予以回应, 作出澄清, 打消国际社会的疑虑。

就乌克兰生物安全问题

张军说,在大规模杀伤性武器 和生物安全问题上,中方立场是一 贯的。中方主张全面禁止和彻底销 毁包括生物武器和化学武器在内的 一切大规模杀伤性武器,坚决反对 任何国家在任何情况下研发、拥有 或使用生化武器,敦促尚未销毁库 存化学武器的国家尽快完成销毁。 遵守《禁止生物武器公约》是所有

缔约国的义务。中方呼吁尽早谈判 建立《禁止生物武器公约》核查机 制,这将有助于提升全球生物安全

他说,中国曾经是生化武器的 受害者。中方认为,任何生物军事 活动的信息线索都应引起国际社会 的高度关切和重视,避免造成不可 挽回的危害。对此,有关方面应采 取负责任的态度。俄方进一步公布 了新发现的相关文件。相关当事方 应当对存在的疑问予以回应,作出 及时全面的澄清, 打消国际社会的 疑虑。这不是过分的要求,在这个 问题上也不应搞双重标准。

乌克兰称谈判或拖延数周 俄军动用"匕首"高超音速导弹打击目标

据新华社北京3月19日电 综合新华社驻外记者报道: 俄罗斯 国防部发言人科纳申科夫19日表 示,俄军18日使用"匕首"高超 音速导弹系统摧毁了乌克兰武装部 队位于伊万诺-弗兰科夫斯克州的 一个大型地下导弹和航空弹药库。 乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾 问波多利亚克18日说,由于乌俄 "相互排斥"的立场,双方谈判可 能拖延数周。

——俄罗斯国防部发言人科纳 申科夫19日表示,俄军18日使用 "匕首"高超音速导弹系统摧毁了 乌克兰武装部队位于伊万诺-弗兰 科夫斯克州的一个大型地下导弹和 航空弹药库,并利用"棱堡"岸防 导弹系统摧毁了数个位于敖德萨州 的乌无线电工程情报中心。他说, 自俄方开展特别军事行动以来,俄 军已摧毁乌方196架无人机、1438 辆坦克和其他装甲车辆、145台多 管火箭炮、556门野战火炮和迫击 炮、1237辆特种军用车辆。

一乌克兰武装部队总参谋部 19日发布最新战报称,截至19 日,俄军在对乌作战中死亡人数约 14400名, 损失坦克466辆、装甲 车1470辆、火炮系统213套、多管 火箭炮72套、防空系统44套、固 定翼飞机95架、直升机115架、汽 车914辆、舰船3艘、燃油运输车 60辆、战术无人机17架。

——据乌克兰总统网站消息, 乌总统泽连斯基 18 日发布视频讲 话说,欧盟将向乌克兰提供第二笔 3亿欧元的宏观金融援助,乌克兰 与欧盟正在讨论对俄实施进一步制 裁。泽连斯基的社交媒体官方账号 18日发布消息说,泽连斯基当天与 欧洲理事会主席米歇尔通了电话。

——乌克兰谈判代表、乌总统 办公室顾问波多利亚克18日接受 彭博电视台采访时表示, 由于乌俄 "相互排斥"的立场,双方谈判可 能拖延数周。他表示, 乌方在某些 方面绝不妥协,"我们不能放弃任 何领土"。

俄罗斯3名宇航员抵达国际空间站

据新华社莫斯科3月18日电 (记者李奥) 俄罗斯国家航天公司 18日说,载有3名俄罗斯宇航员的 俄"联盟MS-21"飞船当天与国 际空间站完成对接,3名宇航员顺 利抵达国际空间站。

俄国家航天公司当天发表声明 说, 搭载"联盟MS-21"飞船的 "联盟-2.1a"火箭于莫斯科时间18 日18时55分(北京时间23时55 分) 从哈萨克斯坦境内的拜科努尔 发射场升空,随后进入预定轨道。 莫斯科时间22时12分,飞船与国 际空间站俄制"码头"号对接舱完 成对接。

据俄罗斯媒体报道,此次进入 国际空间站的3名俄罗斯宇航员分 别是奥列格·阿尔捷米耶夫、丹尼 斯·马特维耶夫和谢尔盖·科尔萨科 夫,他们将在国际空间站工作195 天,计划于今年9月30日返回地球。

另据美国媒体报道,美国国家 航空航天局局长比尔・纳尔逊日前 在一份声明中表示,美国航天局将 继续与包括俄罗斯国家航天公司在 内的所有国际伙伴合作,以确保国 际空间站持续安全运行。纳尔逊表 示,美国航天局对目前正在运行中 的在轨空间站和地面站的支持没有 变化。

从4月申旬起 缅甸或恢复国际航空旅行

新华社仰光3月19日电(记 者张东强)缅甸新冠防控与治疗中 央委员会18日晚发布通告说,该 国的国际航空旅行限制延长至4月 16日23时59分, 自4月17日起, 在符合新冠防疫入境要求的情况 下,允许国际航班恢复正常运行。

通告说,目前缅甸新增新冠确 诊病例数、确诊率和死亡率明显下 降。恢复国际航空旅行是为了发展 缅甸旅游业、方便外国人入境和缅 甸人回国。

缅甸为防控新冠疫情,从2020 年3月29日起限制国际航空旅行, 此前逐步延长至2022年3月31日。

缅甸卫生部 18 日晚发布的数 据显示,过去24小时该国新增新 冠确诊病例540例,累计确诊 608384例;新增死亡病例2例,累 计死亡19420例。

悉尼庆祝海港大桥建成90周年



3月19日,纪念火车驶过澳大利亚悉尼海港大桥 为纪念海港大桥建成90周年,悉尼市举办了多样的庆祝活动。海港 大桥是悉尼地标性建筑之一,建成于1932年,并于当年向公众开放通行。 (新华社记者 白雪飞 摄)

我国全力以赴保障粮食生产 据新华社北京3月19日电

打好夏粮丰收仗

记者 于文静 叶婧

适当晚浇,到底什么时候浇? "一根针""土里捂",怎样力挽狂 澜?近日,在微信直播间,先正达 集团中国现代农业技术服务平台 (MAP) 专家孙中宵, 通过视频讲 授如何促进小麦弱苗转壮,得到不 少农民朋友好评。

农时不等人。春分节气即将到 来,在疫情不时反复的情况下,广 大农民、农技专家、基层干部等克 服种种困难, 忙碌在田间, 为做好 春耕春管、保障粮食丰收辛勤耕

今年的夏粮生产面临不小的挑 战。5省受去年罕见秋汛影响,冬 小麦晚播面积占了冬小麦总面积的

三分之一,苗情极为复杂。

为了全力以赴夺取夏粮丰收, 党中央、国务院加大支持力度。去 年秋冬种期间,中央财政一次性新 增安排14亿元救灾资金用于5省抢 收抢种。今年3月,中央财政下拨 夏粮小麦促壮稳产补助资金16亿 元。针对农资价格上涨,中央财政 安排下拨200亿元对实际种粮农民 发放一次性补贴。小麦最低收购价 每斤提高2分钱,稳定农民种粮收 益预期。

在山东省德州市齐河县, 龙轩

家庭农场农场主范智亮流转了450 亩地种小麦。他告诉记者,针对弱 苗地块,从2月底开始适时采取浅 划锄、追肥等措施,目前"一根

名科技人员分赴冬小麦主产省份, 深入田间地头, 指导落实关键措 施。

据了解,农业农村部年初还启

上海:疫情防控进入关键阶段

据新华社上海3月19日电 (记者袁全 史依灵) 在19日举行 的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发 布会上,有关方面表示,目前上海 疫情防控工作已进入关键阶段;正 在进行的网格化筛查是"排雷", 对于社会面清零、保护市民健康安 全都非常关键。

上海市卫生健康委员会主任邬 惊雷在发布会上说,目前,上海疫 情防控工作进入关键阶段。要坚 持科学精准、动态清零,以快制 快、抓细抓实疫情防控各项工 作;要因时因势因情施策,调整 和优化防控策略, 扎实推进网格 化筛查,及时发现潜在的隐匿传 播风险,加强疫情应急处置,尽 快阻断疫情传播,积极帮助群众排



昨日,检测人员为上海康城居民进行核酸采样。 (新华社发)

综合施治。

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 定价每月35元 零售每份1.50元

昨日本报开印0时36分

电话:87298700 印毕4时40分

发行中心电话:87685678、87685669 广告部:87682193

地址:宁波市鄞州区宁东路901号

宁波报业印刷发展有限公司

电话:87685550